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ANSATTE 
Ansatte i menigheten har vært:       
Sigrid Thordardottir – sokneprest  
Robert Czyz - organist   
Svein Jonny Blankenberg Larsen - kirketjener 
og kirkegårdsarbeider                               
Kari Skarvang – klokker og menighetssekretær  
Heidi Annett Wächter – menighetspedagog  
 
 
 
MENIGHETSRÅD 01.01.23 – 31.10.23 
Øyvind Barland    leder              
Kari Lien     nestleder 
Trond Stensvold 
Kari Wastøl Nyland 
Sigrunn Lundstrøm 
Aslaug Mattson 
Sigrid Thordardottir  sokneprest 
Kate Kilen   1.varamedlem  
Anne Synnøve Grønstad 
Nils Jul Lindheim 
Kjønnsfordeling: 70 % kvinner. 30 % menn. 
 
MENIGHETSRÅD 01.11.23 – 31.12.23 
Øyvind Barland    leder              
Ole Tommy Nyland    nestleder 
Lisbeth Helene Fjellheim 
Anne Mette Bufjell Humlestad 
Trond Stensvold 
Kari Wastøl Nyland 
Sigrid Thordardottir  sokneprest 
 
Sigrunn Lundstrøm                    1.varamedlem 
Lasse Svendsen    
Nils Jul Lindheim 
Eva Margrethe Pietschmann 
Kjønnsfordeling: 55% kvinner. 45 % menn.   
 
Sekretær har vært Kari Skarvang. 
Det har vært 9 møter, 86 saker er behandlet. 
 

REPRESENTANTER TIL RÅD OG UTVALG, FRIVILLIGHET 
 

Kragerø kirkelige fellesråd: 
01.01.23 – 30.11.23 
Trond Stensvold - medlem  
Øyvind Barland - varamedlem  
 
01.12.23 – 31.12.23 
Trond Stensvold - medlem  
Anne Mette Bufjell Humlestad - varamedlem  
 
Trosopplæringsutvalg: Berit Skilbrei (leder), Anne Lofthaug og Torhild Barland. 
                                                 Sokneprest og menighetspedagog er også med i dette utvalget.  
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Menighetsbladets redaksjon: Dan Lyngmyr, Nils Jul Lindheim, Anne Liv Baltzersen og Kari Skarvang 
 
Menighetsbladets distributører i Sannidal: Olaf Skarvang, Ellen og Knut Torgny Dobbe, Stig Bråtane Lemvik, 
Reidun Waasjø, Ruth Kristensen, Marit Halvorsen, Trond Stensvold, Kari Moe, Irene Farsjø Dal, Lasse Svendsen, 
Maria Wastøl og Anlaug Dobbe.   

 
Bevertningsgruppene:  Anne Vollebæk Lofthaug, leder, Marit Skarvang, Astrid Wastøl, Berit Skilbrei, Liv Ingun 
Sandvær Jørgensen, Sigrunn Bråtane, Marit Halvorsen, Ingebjørg Moe, Kari Lien, Lisbeth Lønne, Elfrid Dobbe, 
Solveig Stensvold, Ingfrid Dalen, Kersti Sule Andersen, Anlaug Dobbe, Anne Sofie Aardalen, Ellen Bjerva, Torhild 
Barland, Helena Eikenes, May Brit Lie Altena,  Kirsten Skarvang, Ellen Dobbe, Torill Bjørn, Anne Synnøve 
Grønstad, Liv Grimsgaard, Solveig Hammerstad, Mette Moe Fjellheim, Sigrunn Lundstrøm, Kari Wastøl Nyland 
og Kari Moe. 
 
Blomsterpiker: Elfrid Dobbe, Anne Vollebæk Lofthaug, Sigrunn Bråtane, Astrid Wastøl, Marit Skarvang, Kate 
Kilen, Kjellfrid Enggrav, Ingebjørg Moe, Beatriz Lindheim, Kersti Sule Andersen, Ellen Dobbe og Kari Wastøl 
Nyland.  
 
Kirkeverter: Ingebjørg Moe (leder), Knut L. Dobbe, Berit Skilbrei, Torill Bjørn, Torhild Barland, Trond Olsen, 
Jens Lofthaug, Marit Skarvang, Liv Ingun Sandvær Jørgensen, Kate Kilen, Elfrid Dobbe, Olav Bråtane, Anne 
Vollebæk Lofthaug, Anlaug Dobbe, Marit Halvorsen, Helena Eikenes, Solveig Stensvold, Ellen Dobbe, Trond 
Stensvold, May Brit Lie Altena, Kersti Sule Andersen, Sigrunn Bråtane, Knut Torgny Dobbe, Aslaug Mattson, Kari 
Lien, Kari Wastøl Nyland og Sigrunn Lundstrøm. 

  

                    
          GUDSTJENESTER OG KIRKELIGE HANDLINGER 

Gudstjenesten er det viktigste møtestedet for kristne. Den er stedet der de kristne blir synlig som en menighet; et 
fellesskap av mennesker som deler troen på Gud, og Jesu Kristi oppstandelse. kirken.no 

 

  
I løpet av året har det vært 43 gudstjenester i soknet, 39 av dem i Sannidal kirke.  
Litt om dette: 
 

• Familiegudstjenester med deltakelse av Sannidal Soul Kids – i februar og mars. 
• Tradisjonelle påskegudstjenester på langfredag og 1. påskedag.  2.påskedag var det gudstjeneste på 

Kjølebrønd bedehus der Kjølebrønd blåsegruppe deltok.  
• Konfirmasjonsgudstjeneste for 16 konfirmanter den første lørdagen i mai.  
• Gudstjeneste på 17.mai, der speiderne og Sannidal Soul Kids deltok 
• Olsokgudstjeneste på Bygdetunet 
• Gudstjeneste med presentasjon av de nye konfirmantene. Forhåndsstemming til kirkevalget etter 

gudstjenesten. 
• Det var friluftsgudstjeneste på Barland gård i forbindelse med Speidernes natursti.   
• Høsttakkefest – med salg av høstens grøde til inntekt for misjonsprosjektet i Etiopia, og utdeling til 2- 

og 5-åringer.  
• Familiegudstjeneste med utdeling av 4- og 6-årsbøker. 
• Gullkonfirmantene var invitert til gudstjeneste med etterfølgende treff på Mo bedehus. 
• Allehelgensgudstjeneste først i november. 
• Sang- og musikkgudstjeneste i november, i forbindelse med bispevisitas. Sannidal Soul Kids og et stort 

prosjektkor deltok.  
• Tradisjonell julemusikk/ musikkgudstjeneste første søndag i advent, med sang og musikkinnslag ved 

Sannidal skolemusikkorps, Jagoda Czyz, Kjølebrønd blåsegruppe, Laudate (med noen forsterkninger for 
anledningen) og Robert Czyz.   

• Skolegudstjenester for Sannidal barneskole og Sannidal ungdomsskole.  
• Julegudstjenester, med 132 tilstede på julaften, 33 til stede på 1. juledag. Sannidal Soul Kids sang på 

julaftensgudstjeneste, 
• Det har i alt vært 12 gudstjenester med dåp og 14 gudstjenester med nattverd.  
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                   Bilde fra Speidernes natursti på Barland gård. Foto: Trond Stensvold 
 
 
STATISTIKK GUDSTJENESTER OG KIRKELIGE HANDLINGER 

 

Sannidal sokn  2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 
Døpte 21 20 23 21 16 25 17 24 19 24 
Konfirmerte 14 18 21 23 23 21 27 15 21 15 
Vielser 6 3 6 10 8 2 6 7 3 4 
Gravferder 25 23 24 22 17 24 30 28 17 24 
Antall 
gudstjenester 

55 54 59 59 47 42 50 42 37 41 

Deltakere på 
gudstjenester 

4.150 4.494 4.660 4.737 3.731 3.951 3.559 3.564 1.627 1.691 

Nattverdgjester 785 656 657 687 449 360 523 586 264 168 
 

 
 

Sannidal sokn  2022 2023 
Døpte 23 13 
Konfirmerte 15 16 
Vielser 7 2 
Gravferder 30 27 
Antall 
gudstjenester 

40 43 

Deltakere på 
gudstjenester 

2.831 2.341 

Nattverdgjester 236 271 
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BEDEHUSENE  
Mo bedehus: SMUK (SannidalMenighetsUngdomsKlubb) bruker Mo bedehus som sitt klubblokale.  
Det har vært Onsdagsklubb, Uformelle samlinger og torsdagsmøter.   
På Kjølebrønd bedehus har Bedehusforeningen hatt månedlige møter. Det var gudstjeneste der 2. påskedag og 
familiejuletrefest 3. juledag.  
 
KORVIRKSOMHET 
Menighetskoret Laudate øver i Kirkestua ukentlig vår og høst.  
Laudate deltok ved gudstjenesten i Hellekirken på Skjærtorsdag og ved julekonserten i Sannidal kirke. De 
synger jevnlig ved Sannidal Bokollektiv, i forbindelse med andaktene som soknepresten har der. Laudate har 
også deltatt ved salmekveldene i Sannidal kirke. Robert Czyz er dirigent for koret som i 2023 hadde 6 
medlemmer.  Kormedlemmene synger samstemt og godt!  
 
Prosjektkor. Under arbeidet med program for bispevisitasen i november kom ideen om et prosjektkor for 
voksne. Organist Robert Czyz «etterlyste» sangere til denne anledningen, og dette ble en suksess. På første 
øvelse i september møtte det opp 18 personer som ville være med på dette. Prosjektkoret øvde ca. hver 14.dag, 
og hadde generalprøve før visitasen ved en foredragskveld i kirken først i november. Torsdag 23. november 
fikk biskopen og vi andre høre dem ved sang- og musikkgudstjeneste i Sannidal kirke. Veldig moro med et stort 
voksenkor i egen menighet. Takk til organist Robert for initiativ, øvelser og en flott opptreden! 
 
 

 
 
 Prosjektkoret øver. 
 Foto: Anne Liv Baltzersen 
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BARNE- OG UNGDOMSARBEID 

 
KORVIRKSOMHET.  
Sannidal Soul Kids øvde i vårhalvåret i Sannidal kirke på torsdager.  Etter mange år som leder/dirigent både 
for Sannidal Soul Kids og for Juntos - Sannidal Soul Children gav Hildegunn Wangen seg våren 2023. 
Menighetsrådet retter en stor takk til Hildegunn for stor frivillig innsats for korene. Hun har utført denne 
oppgaven med dyktighet og stort engasjement.  
 
Det lyktes ikke å engasjere noen videre som dirigent for barnekoret på frivillig basis. Menighetspedagog Heidi 
Annett Wächter fikk fra september et to-årig engasjement som dirigent for Sannidal Soul Kids. Stillingen lønnes 
av Sannidal menighet gjennom givertjeneste.  
 

Sannidal Soul Kids deltok på tre gudstjenester i vårhalvåret. Sammen med tidligere medlemmer i Juntos hadde 
de konsert i kirken den 11. mai.  
 

Høsttakkefesten den 1.oktober ble for menigheten det første møte med koret under Heidi Annetts ledelse. Og 
senere på høsten fikk også biskopen se og høre dem, ved sang- og musikkgudstjenesten den 23. november.  
Koret har foreløpig ikke så mange medlemmer, men de er utrolig flinke! Og Kay Wächter sørger for at de kan 
synge til levende pianomusikk når de opptrer i kirken! Vi gledet oss stort over også dette året å kunne feire 
julaftens gudstjeneste med Sannidal Soul Kids på plass. I tillegg sang de på skolegudstjenesten den 
11.desember.  
Ved oppstart høsten -23 fant øvelsene sted i Kirkestua. Senere bød det seg anledning til å ha øvelsene i Amfiet 
på Sannidal barneskole, i SFO-tiden. Dette letter logistikken for foreldre til kormedlemmene, og antallet 
medlemmer vokste.  
 
Sannidal menighet har fått en dyktig, engasjert og dedikert korleder i Heidi Annett, og det er menighetsråd og 
menigheten ellers takknemlig for.  
 
SMUK - 
SannidalMenighetsUngdomsKlubb  
SMUK har sin base på Mo bedehus, 
der styret velvillig har lagt til rette for 
ungdommene.   
 
SMUK-styre fra høst 2023 med 
oppgavefordeling: 
Leder: Kari Aarø 
PR: Ingrid Schulze 
Sekretær: Emma Levai 
Medlemsregister: Ingrid Schulze og 
Emma Levai 
Aktivitetsledere: Jan Bråtane Lemvik, 
Lars Elvin Lofthaug og Benjamin 
Levai 
 
SMUK har voksne støttespillere, blant 
dem Jens Arnfinn Brødsjømoen som 
hjelper til med å skaffe 
andaktsholdere, Jens Lofthaug fører 
regnskapet for SMUK.  
                                                                                   SMUK har Halloweenfest. Foto: Anne Liv Baltzersen 
ONSDAGSKLUBBEN 
Onsdagsklubben på Mo har i fjor vår hatt 6 samlinger på Mo bedehus, og klubben hadde 11 medlemmer. I 
høsthalvåret måtte klubben ta en pause. Det står respekt av det kontinuerlige arbeidet som har vært gjort helt 
siden 1998 (!). Og flere av lederne har vært med hele tiden.  
 
FORBØNNSTJENESTE Det er organisert en forbønnstjeneste for hver enkelt konfirmant.   



7 
 

TROSOPPLÆRING 
 

Sannidal menighet mottar trosopplæringsmidler som muliggjør å ha ansatt trosopplæringsmedarbeider. 
Stillingen som menighetspedagog for flere av soknene i Kragerø ble utlyst i august måned i 2022, og fra 
01.12.22 er Heidi Annett Wächter ansatt i denne jobben. Hun har en 82 prosent stilling, fordelt på 44 % i 
Kragerø sokn, 20 % i Sannidal, 15 % på Helle og 3 % på Skåtøy. Hennes arbeidsoppgaver i Sannidal er knyttet 
til konfirmanter og SMUK, samt å bistå trosopplæringsutvalget. 
Menighetsrådet er glad for å ha Heidi Annett med på laget!    
  
 Dette er tiltakene som var planlagt og som er gjennomført i 2023: 
 

• Tårnagentsamling lørdag 18. mars.  
 

• Høsttakkefest med salg av markens grøde til inntekt for Etiopia-prosjektet. 2-åringer og 5-åringer 
invitert til gudstjenesten. 
 

• Dåpssamtaler og dåpsgudstjenester. I 2023 var det 13 dåp i Sannidal kirke. Av dem 2 dåp av 
ungdommer. Det brukes dåpslys / lysestake og en dåpsbok som dåpsbarna får i gave. I tillegg får de 
dåpsservietten, som er laget på Madagaskar. Gjennom dette støtter vi et kvinneprosjekt der.   

 
• Konfirmasjonsundervisning og konfirmasjon.   

Det var 16 ungdommer som ble konfirmert i Sannidal kirke lørdag 6. mai 2023.  
 

• De nye konfirmantene høsten 2023 deltok på leir på Fjordglimt leirsted sammen med konfirmantene på 
Helle. Undervisning har funnet sted hver 14. dag i Kirkestua/Sannidal kirke. 
 

• 4- og 6-årsbøker for 2023 ble delt ut ved gudstjenesten i Sannidal kirke 29. oktober. 
 

        Menighetspedagogen sto sammen med Skjærgårds for MER-festival i Løkka, Kragerø bedehus i august  
        måned. Dette arrangementet var åpent for alle 5. – 7. klassinger i hele kommunen. 
 

Trosopplæring skjer også selvsagt gjennom arbeidet i Onsdagsklubben, i barnekoret og på SMUK. Det er 
        god grunn for menigheten til å være takknemlig for alt det flotte som skjer i disse sammenhengene.  
 
 
 
MISJON. 
Sannidal menighet støttet i 2023 to misjonsprosjekter, begge med diakonale tilsnitt.  
 

Prosjekt Senegal - Normisjon  
Senegal er et land med lange muslimske tradisjoner. I denne regionen finnes en folkegruppe som kalles 
malinké. Våren 2014 startet Normisjon arbeidet sitt i Øst-Senegal. I dette området av Senegal er fattigdommen 
størst og det er få hjelpeorganisasjoner her. 
Her har Normisjon startet et pionerarbeid hvor målet er å plante bærekraftige menigheter.  Det jobbes også 
med noen diakonale tiltak som brønnprosjekt for å gi kvinner vann til dyrking av grønnsaker. Fra før har 
Normisjon arbeid i nabolandet Mali, der de har hatt menighetsbyggende og diakonalt arbeid i 32 år. Arbeidet i 
Senegal er en forlengelse av dette arbeidet. 
Sannidal menighet støttet i 2023 Prosjekt Senegal/Normisjon med kr. 8.069 (kr. 6.094 i 2022)  
 
Prosjekt Etiopia – Det norske Misjonsselskap 
 

Sannidal menighet har siden 2006 samarbeidet med Det Norske Misjonsselskap (NMS) i det som startet som 
prosjekt Nådehjemmet i Bangkok. Siden ble prosjektet utvidet til å gjelde alt arbeid i Thailand. Menighetsrådet 
ønsker fortsatt å støtte et prosjekt gjennom NMS, men fra 2020 endres det til å gjelde det arbeidet som gjøres i 
Etiopia. NMS har siden starten i 1970 samarbeidet med den lutherske Mekane Yesus kirken. Hovedfokus er 
rettet mot kvinner, ungdom og minoritetsgrupper.  
Sannidal menighet støttet i 2023 Prosjekt Etiopia/Det norske Misjonsselskap med kr. 7.814 (8.110 i 2022) 
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ØKONOMI 
 
Det har i 2023 vært nødvendig å bruke midler fra fond inn i driften, kr. 25.000, og i tillegg viser menighetens 
regnskap et merforbruk på kr. 24.952.   
Bruk av fondsmidler: Kr. 15.000 er tilskudd til restaurering av alterbildeomramming. 
                                          Kr. 10.000 til å dekke opp manglende lønnsmidler.  
Som tidligere nevnt er det mulig å lønne menighetspedagog takket være trosopplæringsmidler. I 2023 utgjorde 
trosopplæringsmidler fra Den norske kirke kr. 141.802. Vi erfarer at tilskuddet ikke har holdt tritt med lønns- 
og prisvekst, slik at det for 2023 var nødvendig at menigheten gikk inn med et større kronebeløp enn tidligere 
for å dekke inn lønnsmidler og utgifter til aktiviteter,  
Det er også foreløpig et gap mellom inntekter fra givertjeneste og lønnsutgifter til korleder. Se eget avsnitt om 
givertjeneste. 
Men vi kan fortsatt si at Sannidal menighet har en trygg og god økonomi, og satsingen på barne- og 
ungdomsarbeid er en bevisst strategi.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Regnskapet føres av Kragerø Kommune og blir revidert av Vestfold og Telemark Revisjon IKS      
 
Kirkeofringer 
 

 2014 2015 2016 2017  2018 2019 2020 2021 2022 2023 
Kirke-
ofringer 
egen 
menighet 

55.348 54.483 47.935 58.834 48.297 37.094 32.324 26.621 34.147 36.115 

Kirke- 
ofringer 
annet  
formål 

83.388 92.143 79.237 86.139 68.387 74.408 42.437 44.110 69.453 75,065 

Herav 
misjons-
prosjekter 

23.328 26.970 20.214 24.583 16.629 23.627 8.743 17.084 14.204 15.883 

 
 
 
 
Givertjeneste. Menighetsrådet inviterte i 2023 til givertjeneste med formål å lønne dirigent for Sannidal Soul 
Kids. Utgangspunktet var å skaffe månedlige inntekter på kr. 7.500. Dette skulle dekke inn en 10% stilling. 
Menighetsrådet signaliserte at dersom det innen august måned meldte seg givere for minst halve beløpet ville 
stillingen bli tilbudt Heidi Annett Wächter fra september måned, foreløpig som et engasjement for to år.  
Månedlig giverbeløp pr. 31.12. 23 er kr. 5.600. 
For 2024 er det budsjettert med at det trengs månedlig givertjenestebeløp på kr. 8.050 for at stillingen kan 
fullfinansieres via givertjeneste.  
 
 

 2023 2022 
Sum eiendeler (bankinnskudd) pr. 31.12 478.437        494.978 

   
- Skyldig offer/leverandørgjeld 14.228    21.009 

                   - Kortsiktige fordringer       999    39.193 
                   - Mindreforbruk 2022       451     

Netto driftsmidler og ubundne fond 31.12       462.759  512.711 

Merforbruk 24.952  
Mindreforbruk            451 
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KIRKEVALGET 2023. 
I 2023 var det valg til nye menighetsråd og nye bispedømmeråd. Det var forhåndsstemmeperiode fra 10. august 
til 6. september. For første gang var det lagt til rette for digital forhåndsstemmegiving. Den fysiske 
forhåndsstemmegivingen foregikk på Rådhuset i Kragerø, samt i Sannidal kirke.  
Valgdagen var mandag 11. september, og valget fant sted samtidig med og i umiddelbar nærhet til de offentlige 
valg. For Sannidal sin del betydde det at valget fant sted på Sannidal Samfunnshus.  
176 personer avga stemme til valg på menighetsråd, en oppslutning på 14 %. Av de 176 stemmene ble 33 avgitt 
digitalt.  
For valget til bispedømmeråd var oppslutningen lavere. Det finnes ikke statistikk som forteller hvor mange som 
stemte digitalt til bispedømmerådsvalget, derfor har vi ikke eksakte tall. Men antall avgitte stemmer på papir 
utgjorde en oppslutning på 6,8 %. 
 
BISPEVISITAS 
Høsten 2023 var det samlet visitas for de fem soknene i Kragerø kommune. Biskop Stein Reinertsen hadde et 
tettpakket program i tidsrommet 21.-23. november, og visitasuka ble avsluttet med felles gudstjeneste i 
Kragerø kirke søndag 26. november.  
Onsdag 22. november møtte biskopen alle menighetsrådene. Møtet var lokalisert til Hellekirken, og biskopen 
inviterte til innspill og samtale med de frammøtte.  
Torsdag 23. november var det sang- og musikkgudstjeneste i Sannidal kirke, ledet av soknepresten. Her deltok 
speiderne, Sannidal Soul Kids under ledelse av Heidi Annett Wächter, og et prosjektkor under ledelse av Robert 
Czyz. Gudstjenesten samlet gledelig nok over 100 deltakere.  
 
 

 
 
Sang- og musikkgudstjeneste ved bispevisitasen. 
Foto: Anne Liv Baltzersen 
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Etter gudstjenesten inviterte menighetsrådet til samling på Mo 
bedehus. De stilte ikke med øl og vin til biskopen, slik det var ved 
bispevisitas i eldre tider, men derimot med kaffe og kake til rundt 80 
personer. Under samlingen var det intervju med leder for speiderne 
i Sannidal, Dagfrid Bråtane, og leder for ungdomsklubben SMUK, 
Kari Aarø. Og påskevandringen ble presentert i ord og bilder, ved 
Solveig Stensvold og Torhild Barland.  
Slik fikk biskopen oppleve noe av det som skjer i Sannidal menighet 
og i bygda, og godt også for menigheten å bli minnet på alt det fine 
som skjer.   
 
 
 
 
 
Menighetsrådets leder intervjuer leder av SMUK, Kari Aarø.  
Foto: Anne Liv Baltzersen 
 
 
 
 
 
 
 
 
TEMAKVELDER I KIRKEN. 
Menighetsrådet har i en tid lagt til rette for ulike temakvelder i Sannidal kirke, og disse er vanligvis lagt til 
onsdager.  
I 2023 var det 3 salmekvelder ved tidligere sokneprest i Sannidal, Mecky Wohlenberg. 
8. mars: Fra Krybben til korset - salmekveld i fastetiden. 
12. april: Påsketidens salmer 
1. november: Fra høsttakkefest til advent. 
Ved salmekveldene deltok også Kjølebrønd blåsegruppe, menighetskoret Laudate og organist Robert Czyz.   
3. mai hadde tidligere organist i Bamble, Jan Staudt, orgelkonsert i kirken. 
20. september var det foredrag ved Arild Isaksen, kalt «Jeg tror på jordens forvandling». Arild Isaksen er født og 
oppvokst på Helle, og delte erfaringer fra sitt arbeid for Kirkens Nødhjelp.  
8. november var det ny foredragskveld, denne gang ved Glenn Wehus. Sannidalsgutt som er en del av et 
prosjekt som Bibelselskapet har satt i gang. En oversettelse av Det nye testamentet som skal være på såkalt 
«lettlest» norsk. Den er særlig beregnet på, eller rettere: tar utgangspunkt i, mennesker som har lesevansker, 
men den er ikke på noen måte begrenset kun til dem.  
Temakveldene har god oppslutning fra mange steder i kommunen.  
 
SANNIDAL KIRKE. 
 
Restaurering av altertavle 
 
Altertavla: Da Christi kirke i Kragerø ble revet i 1870 ble altertavla gitt til Sannidal kirke. Alterbildet er fra 
1600-tallet og viser Frelseren på korset.  
En restaurering av alterbilde og alteroppsatsen har vært på trappene i flere år, og i 2021 kom det tilsagn fra 
Riksantikvaren om støtte på kr. 147.000 til dette prosjektet, 
I mai måned i 2022 ble alterbildet renset, det var Milnes Scharffenberg Malerikonservering som stod for den 
jobben. De undersøkte og kartla også fargene på alteroppsatsen, det som er rundt alterbildet.  
I 2023 ble omrammingen istandsatt, Det var malermester Luciano Novembrini som ble engasjert til 
restaureringen, Samme firma sto for malearbeidene da det nye orgelet kom på plass.  



11 
 

 
 
 
 

 
 
Tildekket alteroppsats ved restaureringen.                              Emily Novembrini i arbeid. 
Begge foto: Anne Liv Baltzersen. 
 
 
 
 
 
 
 
Benkene. 
Det har skjedd nærmest umerkelig, men kirkegjengerne i 
Sannidal kirke har sett at mange av benkene har fått en 
nødvendig oppgradering. De er malt opp i sin blå farge, og 
gulldekoren som var blitt ganske blass er frisket opp. Dette 
krever en stø hånd. Menigheten takker kirketjener Svein 
Jonny Blankenberg Larsen for arbeidet som er gjort så langt. 
 
 
 
 
                                                                                                                          Maling av benkene. 
                                                                                                                          Foto: Kari Skarvang 
 
 
KIRKESTUA:  
Det lille huset ved kirkegården inneholder kontorer for kirketjener/kirkegårdsarbeider, prest og 
menighetssekretær.  Kirkestua er mye brukt, til møter i menighetsråd og andre utvalg, til samtaler og til 
konfirmasjonsundervisning.  
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SANNIDAL KIRKEGÅRD  
Sannidal kirkegård er mye besøkt.  
Den framstår pen og velstelt,  
noe mange gir uttrykk for. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SANNIDAL MENIGHETSBLAD har også i 2023 kommet ut med 4 nummer.   
Bladet har en tilfredsstillende økonomi, med bidrag i form av annonseinntekter og gaver fra enkeltpersoner. Ca. 
100 eksemplarer blir sendt utenbygds – og de resterende 800 blir lagt i postkassene av frivillige distributører. 
Takk til dere! 
Bladet legges også ut på nettet – på www.sannidalkirke.no og på www.kragerokirkene.no 
 
 

 
 
 
 
 
SANNIDAL KIRKE PÅ NETTET 
Sannidal kirke og menighet har egen hjemmeside: www.sannidalkirke.no 
I tillegg er Sannidal kirke på Facebook. («Sannidal kirke» og «Sannidal kirke og menighet») 
En omtale av Sannidal menighet finnes også på internettadressen www.kragerokirkene.no 

 

http://www.sannidalkirke.no/
http://www.kragerokirkene.no/
http://www.sannidalkirke.no/
http://www.kragerokirkene.no/
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TAKK! 
 

Menighetsrådet ønsker å rette en stor takk til alle dere som gjør en innsats for at menigheten 
skal fungere med all sin virksomhet. Vi vet at mange av dere har gjort en tjeneste i menigheten 

over flere tiår. Takk til de ansatte. Takk også til dere som ikke er nevnt med navn i 
årsmeldingen, men som vi vet gjør en tjeneste i det stille. 

 Takk for bønnetjeneste og praktisk hjelp. 
Takk til dere som kommer til gudstjeneste. 

 
 
 
 
Sannidal, 13. februar 2024 
 
Øyvind Barland         Kari Skarvang 

Leder Sannidal menighetsråd                           

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vedtatt i møte 20.02.24 
 
 
 

…………………………………………………  ……………………………………………… 
Leder             Nestleder 
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                                                  Foto: Anne Liv Baltzersen 

 
 
 
 

Midt i vår verden, her hvor vi bor, 
reiser tårnet seg opp som en mast. 

Skipet og teltet,  
folk underveis. 

Vi har funnet en plass for vår rast. 
 
 
 

Nr. 561 i Norsk Salmebok 2013 
Tekst: Arne E. Sæther 1979 
Melodi: Anfinn Øien 1979 

 


